

安顺市暨普定县2016年全国节能宣传周和全国低碳日活动启动

本报讯(记者 罗希)6月12日,“安顺市暨普定县2016年全国节能宣传周和全国低碳日”活动启动仪式在普定县举办,活动旨在广泛宣传生态文明主流价值观,努力建设资源节约型和环境友好型社会,深入推进全民节能低碳宣传教育,大力倡导勤俭节约的社会风尚,充分调动全社会参与生态文明建设,珍爱自然,保护生态,培育生态文化,共建美丽家园。

市委常委、副市长文洪武宣布活动启动并讲话。今年6月12日至18日为“全国节能宣传周”,主题是“节能领跑 绿色发展”;6月14日为全国低碳日,主题为“绿色发展 低碳创新”。针对此次活动,我市将加强宣传,营造节能文化氛围,加强学习,树立绿色生活理念,积极践行,建立文明节约城市。

据介绍,2015年是“十二五”时期节能减排目标完成的收官之年,我市严守发展与生态两条底线,通过采取合理分解节能目标,加强目标责任评价考核,完善节能工作体系,严格实行行业准入等措施,积极推进工业、建筑、交通、商业、民用和公共机构领域节能减排。去年,我市组织贵州宏泰化工完成重点节能技术改造,推动普定县银丰农业科技开发有限公司年消化30万吨建筑垃圾资源化利用项目等一批循环经济示范项目建设,大力推进了安顺市垃圾焚烧发电项目、西秀区绿色能源示范县项目以及全市城镇污水垃圾处理设施项目建设。整个“十二五”时期,在各行各业的共同努力下,我市的节能减排降碳工作取得了显著的成绩,特别是节能工作实现了超额完成目标任务进度要求。

“口袋”党课时时学 党员精神时时悟

——普定县坪上镇石板村开展“两学一做”学习教育小记

□本报记者 胡倩茜

“口袋”党课时时学

5月26日早上十点,美丽的夜郎湖畔。

普定县坪上镇石板村九龙坡,石板村党支部书记周晓杰正带着村支两委“巡山”,检查李子树生长情况,突然,“滴滴滴”一声从周晓杰身上运动服的口袋里传出。

盛夏时节,九龙坡坡上树茂叶盛,浙浙沥沥的小雨“吧嗒”“吧嗒”滴在泥土里,周晓杰快步走到一棵大树下,从口袋里拿出了手机,用手指了指屏幕上的水珠,随即点开了腾讯QQ。

石板村“两学一做”学习交流群对话框不停闪烁。

“支书,在不在?我想问问‘两学一做’是什么?要怎么做,达到的标准是什么?”QQ群里,在广东务工的石板村流动党员王兵兵问道。

“两学是学党章党规、学系列讲话,做合格党员。要坚持‘四讲四有’的合格党员。”周晓杰马上作出回答。

“兵兵,你问的学习内容网上都有!”同样在广东务工的石板村流动党员周小委互动了起来,立马发送了一条人民网的链接到QQ群内。

“不仅要学,还得做!通过这次系统学习教育,大家更应该牢记党员身份

哈。”周晓杰补充道。

……

“口袋”党课时时学,党员精神时时悟。周晓杰把“两学一做”学习教育融入党建工作日常,让石板村83名党员特别是11名流动党员离乡不离党,时时把党员责任放在心上、扛在肩上、抓在手上,截至目前,石板村的QQ交流群已发布党建知识上百条。

“就是要这样做”

无论是新入党的年轻流动党员、间断外出务工的中年党员,还是参加过革命战争年近的老党员,周晓杰都一视同仁,以各种形式向他们宣讲党的理论和政策,在“两学一做”中做到“一个都不能少”。

忙完地里的农活,周晓杰、文书郑方文和村里的几名党员,拉上“第一书记”王磊,来到88岁的老党员王玉忠家中慰问。经历过抗美援朝的老党员王玉忠,为人刚正不阿,有很强的党性,遇到对党理解不深入,党性不强的年轻党员,他常常是既严格批评又耐心教导,一直是石板村党员又怕又敬又爱的学习楷模。在多年前村里组织的一堂党课上,课过半场,大家听得兴趣正浓,此时,有位党员却拿出手机玩起来。文老看到后,立即拍桌子,大声呵斥,这位党员当即吓得

跳了起来。

老人行动不便,年轻党员就送学上门。问病情、拉家常、谈近况,腿脚不便的文老不但没有丢下学习的热情,还主动向村支两委问起党的新政策以及村里的发展。周晓杰把村里“两学一做”学习教育的开展情况和村里发展种植和旅游相结合的打算和做法,一一讲给文老听,讲的仔细,听的认真。

“就是要这样做!”文老激动地说道。“以后,你们要多来家讲给我听。”

“双书记”学用结合引电商

“两学一做”基础在学,关键在做。如何把党的方针政策转化为村民听得懂的“大白话”?如何利用好党的政策引导好村民发展产业?作为石板村党组织的“顶梁柱”的“帮村书记”李猛和“第一书记”王磊,也少为村民操心。

“助推村里的经济发展,我们单位的优势就是销售的渠道多。所以,自从3月以来,我们就一直在着手研究冰脆李的销路问题。”石板村的“第一书记”王磊来自市商务局,话不多的他是个实干派,和周晓杰一琢磨,立马动了起来。

作为“第一书记”,王磊经常干在村里,住在村里。但有大事,遇难事,王磊还是要回单位,或把单位一把手,也是村里的“帮村书记”李猛局长请来“拿盘

子”。回到单位,王磊就向任“帮村书记”的市商务局局长李猛汇报了自己的想法。弄清楚事情的来龙去脉后,李猛就开始打电话四处联系。没过几天,“第一书记”王磊从“帮村书记”李猛手中接过了一份初步考察企业名单。

考察基地、调研合作社、走访农户……在周晓杰的陪同下,石板村的“双书记”带了好几个有意向的老板实地考察。最终,村里合作社和高原颂达成合作共识,通过互联网电商平台销售石板村的李子。5月30日,周晓杰和“第一书记”王磊在天猫购物网站点开“冰脆李”搜索,显示有“李子夜郎湖农家新鲜水果酸甜冰脆李6斤装现摘李子6月中旬发货”字样的商品销量已达15件。这正是上有云、下有地、中间走来“双书记”党建模式在安顺的具体实践。

虽然量还很小,但这是一个很好的开头。

有“两学一做”的激情、有电商等云服务,大山深处,夜郎湖边的石板村,一定会越来越热闹。



黄家湾水利枢纽工程开工在即 省移民局赴安听取项目推进存在的困难问题

本报讯(记者 王玉环)6月12日,我市黄家湾水利枢纽工程前期工作推进会召开,省移民局副局长罗用能、省水投集团公司副总经理傅海率队参加会议,听取项目推进中存在的困难及问题,共同助推黄家湾水利枢纽工程前期工作。

副市长熊元主持会议并讲话。会议指出,黄家湾水利枢纽工程位于我市紫云自治县境内,建成后将成为我省迄今为止第二大水利枢纽工程,具有显著的经济效益和社会效益。省委、省政府、市委、市政府高度重视黄家湾水利枢纽工程推进情况,省移民局、省水投公司将会全力配合、尽心竭力做好指导工作。

会议要求,黄家湾水利枢纽工程开工在即,各级各部门要精心策划,组织好、落实好相关工作;要开动脑筋,尽快梳理出工程进展过程中存在的困难和问题,积极协调沟通,提出具体意见予以解决;群众工作要精准分解到户;要进一步加强队伍建设,立下军令状,排出时间表,建立信息报送制度;要严格按照工程开工建设的相关要求,抓紧时间,立即行动,黄家湾水利枢纽工程建设要与全面建成小康社会的时间表相互结合、共同推进,要建设和谐库区,努力将黄家湾水利枢纽工程打造为贵州省水利移民工程的精品示范点。

垃圾换礼 绿色出行 黄果树景区倡导文明旅游获赞誉

本报讯(王应雄 记者 罗希)6月9日至11日端午节期间,黄果树瀑布迎来了今年以来的第一个丰水期,景区旅游实现了“井喷式”增长。期间,黄果树景区开展的“垃圾换礼、绿色出行”活动成为一大亮点,赢得了游客的普遍赞誉。

在全国各大景区,垃圾治理都是一大难题。今年年初,黄果树风景名胜景区荣获联合国颁发的“全球低碳生态景区”后,又荣获了国家旅游局颁发的“全国文明景区”荣誉称号,成为贵州省唯一一家获奖单位。今年端午节小长假期间,黄果树景区结合自身实际,积极探索

开展“收集垃圾兑换礼品文明活动”,进一步让文明旅游的意识潜移默化融入每位游客心中,同时,优化景区环境,塑造景区良好形象,提升游客旅游舒适度及满意度,共建良好的文明社会。

期间,景区在陡坡塘瀑布出口处、天星桥一茶室出口、黄果树大瀑布新出口分别设立了三个垃圾兑换礼品服务点,游客可凭从景区内带出的随手垃圾兑换精美礼品一份。“我们的礼品有矿泉水、自驾手册、景区导览图、景区精装碟片等。”黄果树旅游集团公司市场营销部工作人员介绍道。“很多人都点赞,特别是带着孩子来游玩的家长,通过此活动,对孩

子也是很好的教育。”该工作人员说道。

活动一推出,就受到广大游客的喜爱。“我觉得这个活动挺好,能够引导大家文明出行,不随便乱扔垃圾。”来自浙江的游客张先生说。“我刚刚拍了照片发到朋友圈,很多朋友看到都点赞,我觉得这个想法特别好。”来自重庆的游客张女士如是说。

据了解,黄果树“收集垃圾兑换礼品”活动还引起了媒体的广泛关注,中央电视台、贵州电视台、各大网络媒体、手机客户端和微博微信等进行了广泛传播,对景区的社会形象、美誉度起到了良好的提升。

西秀区依法拆除违法建筑6000余平方米



拆除现场

本报讯(张辉 记者 唐琪 文/图)日前,西秀区两违办联合该区公证处、办事处、电力部门等组成执法队伍,依法对东关办事处新哨村6000余平方米的违法建设进行拆除。

据介绍,近段时间以来,该区出现一批偷建、抢建、加建的违法建筑,以套取国家高额赔偿,这些建筑均为砖、木、板混搭结构,基本无钢筋,存在不同程度的安全隐患。据统计,此次拆除违法建设共5栋,面积达6000余平方米,均在棚户区改造规划的红线范围内。

据悉,自启动“百日会战”以来,西秀区两违办目前已在东关办大水沟村、金牛山村、新哨村开展了数次大型机械专项拆除行动,共计拆除违法建设2.2万平方米。下一步,西秀区两违办将继续强化巡查和监管,特别是加大重点项目区域的日常巡查。坚持“控制增量、消化存量”的原则,严厉打击以套取国家高额赔偿的违法行为,进一步保护合法群众的利益,为全区经济社会发展营造良好的环境。

国开行贵州分行 金融扶贫专员 赴安商讨扶贫专项工作

本报讯(记者 陈斌)6月12日,国家开发银行贵州分行金融扶贫专员组一行到我市就金融扶贫事宜开展座谈,商讨扶贫专项工作,推动地方经济发展。

座谈会上,国家开发银行贵州分行金融扶贫专员组代表就国家开发银行贵州分行对我市新型城镇化综合试点城市发展、基金项目建设、棚户区改造、城市基础设施建设、全域旅游产业发展等方面的帮扶情况进行了说明,将国开行贵州分行金融扶贫以旅游扶贫为突破口,从基础设施建设、教育发展、医疗卫生、特色农业、特色农产品加工等方面定点、定项帮扶的相关工作内容作了介绍。

与会人员一致认为,国开行贵州分行长期以来对贵州的经济社会发展给予了很大的关心与支持,此次金融扶贫专员的送人才、送资金、送服务式定点帮扶,更是将国开行贵州分行对安顺经济社会发展的关心支持落到了实处、细处。与会人员表示,将牢牢抓住这次难得的机遇,创新思路,积极行动,加快建立相关工作机制,做好专人负责,紧抓重点项目,扎实做好各类重点项目的前期准备工作,在全域旅游发展、棚户区改造、基金项目建设其他重点产业和项目的信贷、金融方面,加强统筹协调,密切配合,提前谋划,主动对接,抓好项目落实,共同推动我市的扶贫攻坚工作和经济社会全方位发展。

关岭成功签约 “一草一木”高效农业 扶贫种植(创业)园项目

本报讯(记者 李隽)6月12日,记者从关岭相关部门获悉,6月8日,关岭自治县人民政府与云南姜氏科技有限公司成功签约关岭“一草一木”高效农业扶贫种植(创业)园项目。

当天项目签约现场,云南姜氏科技有限公司董事长姜猛对关岭的投资环境非常赞许,表示将抓紧让项目落地。据悉,该项目主要建设组培工厂5000平方米及30000平方米育苗大棚,名贵中草药种植(创业)园5000亩,主要从事一草(白芨、香根草)一木(杂交鹅掌楸)等中草药的种植、研发及上下游产业链的配套开发等;中药材粗加工及中药材交易市场1座,占地面积约50亩。组培工厂选址关岭食品产业园;育苗大棚选址关岭断桥、沿坝陵河及320国道之间坡地及部分旱地。

镇宁红旗湖公园新型城镇化项目建设进展顺利

本报讯(记者 伍姜睿茜)日前,记者在镇宁新型城镇化重点项目之一的镇宁红旗湖公园项目施工现场看到,施工人员正进行着红旗湖公园绿化工程的施工,负责绿化的工人正对公园二号广场进行草坪铺设。与之相隔不远的地方,两名工人正将钢丝网包扎在由钢筋焊接而成的雕塑骨架上。据公园雕塑负责人介绍,塑形完成后,还需将水泥覆盖在模型上进行塑形。目前他们正在制作的雕塑是三个水果娃,其原型取材于李子、樱桃、火龙果三种镇宁特色水果。

据介绍,红旗湖公园占地面积396亩,其中水域276亩,园区可容纳3500余人休闲娱乐,红旗湖公园项目总投资近8亿元,一期项目总投资5800万元。目前,人行慢道、自行车道、绿化等各项基础设施建设接近扫尾,6月15日结束基础设施建设,达到我市第六届新型城镇化推进暨小城镇建设发展大会现场观摩要求。

据悉,作为社会服务性工程,红旗湖公园建成后,将改善居民户外建设环境提供良好条件,满足居民对休闲、娱乐、健身多样化的需求。